





## László megye — Galetta jön.

(A budapesti színházak szezonnyitása.)

BUDAPEST. A budapesti színházak próbaszobái, zongoratermei benépesültek immár. Kezdődik az új szezon. Csak a három állami színház tájéka csöndes még: az Operáé, a Nemzetié és a Városi színházé. Elsőnek az Unió r. t. színházai nyitják ki kapuit. Ezekben a tavalyi darabokat elevenítik fel. Csupán a Belvárosi-színházban szándékozik Bárdos Artur egy új darabot bemutatni: Schnitzler *Cassanova Spábn* című tragikomédiáját. Jellemző, hogy a darab főszereplői annyira nem bíznak a darab sikerében, hogy egymásután adják vissza szerepeiket. A Vig-színházban egy újszerű énekes francia vaudeville kerül bemutatásra, még pedig a *Fifi* szerzőitől, természetesen *Heltai Jenő* átdolgozásában *Ta bouche* címmel. Az újdonság érdekessége kétségtelenül az, hogy a főbb énekes szerepeit a legkipróbáltabb prózai színészek, mint *Hegedűs Gyula*, *Góth* és *Góthné* játsszák. A Fővárosi színház egy új *Buttykay Ákos—Földes Imre* operettét mutat be, amelynek *A színészkirály* a címe, a főszerepekben természetesen *Kosáry Emmy*vel és *Király Ernő*vel. Az új szezon bizonyára legérdekesebb premérje a *Király* színházban lesz, ahol október közepén adják elő *Kálmán Imre* Bécsben nagy sikert aratott operettjét, a *Bajadért* Fedák Sárival, Honti Hannával és Rátkay Mártonnal a főszerepekben. A nagy premier előtt felújítják *Faragó Jenő—Nádor Mihály* *Offenbach-ját* új szereposztással, mert a premiér női főszereplői *Lábass Juci* és *Abonyi Marianne* a Városi színházhoz szerződtek. *Péchy Erzsébet* pedig a *Blaha Lujza* színházban fogja játszani a *Lili báróné* címszerepét. *Huszka—Martos* operettje a Városi színházról kerül át a *Blaha Lujza* színházba, főképen azért, mert nincs a színháznak e pillanatban olyan darabja, amelyet a siker reményében adhatnának elő.

Az volt a terv, hogy a két főszerepet *Péchy Erzsébet* és *Galetta Ferencc* játsszák, de valószínűleg *László Andor* kerül *Galetta* helyére, mert *Galetta* eddig nem tért vissza nyári szabadságáról, a próbákon sem jelentkezett. *Minden bizonnyal azért, mert Aradra szerződött.* Bár kétségkívül tehetséges színész, de ammi a hibája, hogy a pesti publikum nem nagyon fogja a hiányát érezni. *László Andor* még egészen fiatal ember, a *Király* színház szerződtette két év előtt, nem jutott szóhoz; elment Aradra, ott játszott mostanáig. Most visszaszerződtek, mert szükség van rá. *Bonvivántok*ban egyébként még most is nagy a hiány. A Városi Színháznak a mai napig nincs *bonvivántja*.

## Aradi bankok feljelentése egy timisoarai bank ellen.

Az *Aradi Közlöny* tegnapi számában röviden említettük azt a devizainzolvenciát, amely egy timisoarai kisbankkal történt, hogy három és félmillió lei értékű magyar koronát nem tud szállítani. Az *Aradi Közlöny* munkatársa ma több vezető bankférfiival folytatott beszélgetést, és mindenütt a legnagyobb felháborodással tárgyalták az esetet, amelyhez hasonló tisztességes banküzletek között elő nem fordulhat. Elmondották, hogy a timisoarai (temesvári) kisbanknak alig néhány százezer lei csak az alaptőkéje és most egy már felvett közel egymillió leinyi összeggel fizetéseket a korona esésére számító szabálytalan üzleti eljárása folytán. A bankok ugyanis minden kötésüket fedezni szokták, ez a bank azonban még máig sem intézkedett aziránt, hogy üzletfeleinek vásárlásait rendezze. A vele összeköttetésben álló aradi bankoknak nagyobb kellemtelenséget szerezhetett volna a timisoarai kisbank rendellenes eljárása, ha az aradi bankok a mála

vett magyar koronákkal rendelkeznek Budapesten. Szerencsére azonban az aradi bankoknak nagyobb fedezetük van budapesti összeköttetéseiknél és így nem számított a timisoarai bank elmaradt átutalása, amiről az aradi bankok hamarosan tudomást szereztek és átutalásaiknál számításom kívül hagyták a timisoarai kisbanknál vásárolt koronátételeiket.

Különösen nagy a felháborodás azoknál az aradi bankoknál, ahol együttvéve több mint tízmillió korona le nem szállított tartozása van. Az aradi bankok még egy rövid ideig várnak, de egy-két nap múlva a megkárosított aradi bankok közös lépést tesznek a timisoarai kisbank ellen, amely mint értesülünk, Aradon is szándékozik fiókot létesíteni. Amennyiben a timisoarai bank nem rendezné aradi tartozásait, a károsult aradi bankok sikkasztás címén együttes feljelentést tesznek ellene az aradi endőrségen, ami az intézet összeomlását és vezetőségének felelősségrevonását vonja maga után.

## Aradon elfogott

### sikkasztó katonaszökevény

(Megkárosított aradi nagykereskedők.)

Érdekes ügyben tettek tegnap feljelentést az aradi rendőrségen. A feljelentők aradi kereskedők, akik egy volt aradi katonatisztet vádoltak meg csalással és sikkasztással. A katonatisztől, aki Aradról való távozása után Bucurestiben adásvétel közvetítéssel foglalkozott, időközben kiderült, hogy katonaszökevény, az államkincstárt is nagy összeggel megkárosította és az előlete is tele van sőtét foittal. A feljelentés előzménye a következő:

Körülbelül egy évvel ezelőtt a volt aradi katonatiszt L. V. civilben járt Bucurestiben és ott találkozott egyik aradi ismerősével. Elmondta, hogy a minisztériumokban jó összeköttetéssel, bir és kezében különböző árukra vannak miniszteri engedélyek. Megkérte aradi ismerősét, hogy szerezzen vévőt egy vagon kávéra, egy vagon cukorra és egy vagon rizsre. A három vagon árut két aradi nagykereskedő vette meg Aradon. L. V. felmutatott egy okmányt, amelyben miniszteri felhatalmazása volt az áruk eladására és 136.000 lei előleget kért, amit ki is fizettek neki. Az árut azonban nem szállította és a volt katonatiszt véglegesen eltűnt. Tegnap dél előtt egyik üzletfele felismerte Aradon. A rendőrségen azonnal feljelentést tett ellene csalás és sikkasztás miatt. L. V. rövidesen elfogták és letartóztatták. A rendőrségen azzal védekezett, hogy nem követett el semmiféle sikkasztást, egyszerű kereskedelmi ügyetei

kötött és az még nem csalás, hogy az árut késedelmesen szállítja. Majd a rendőrségen tárgyalásokat folytatott feljelentőivel, akikkel abban állapodott meg, hogy az egyik garázsban lévő 240.000 lei értékű autóját biztosítékul itt hagyja és a hiányzó összeget is rövidesen kifizeti, mert gazdagon nősült. Tekintettel arra, hogy a feljelentők nem tudták igazolni azonnal, hogy a felmutatott miniszteri engedély hamis volt, elfogadták a felajánlott kiegyezést.

Időközben azonban L. V. ügyében érdekes fordulat történt. A tegnap délután folyamán a rendőrség táviratot kapott Bucurestiből, amelyben L. V.-t nagyob kincstári összeg elsikkasztása miatt körözik. A köröző távirat teljes személyleírását adja a sikkasztónak. Elmondja, hogy katonaszökevény és közli, hogy milyen autóval utazik. A detektívek megállapították, hogy a katonaszökevény véletlenül állott meg Aradon áthaladó útjában. Autója defektust kapott és a garázsba vitette megjavítani. A bucurestii köröző távirat rendelkezése folytán a sikkasztó katonaszökevényt még tegnap letartóztatta az aradi rendőrség és utitársát is őrizetbe vette. A motozás alkalmával nagyobb mennyiségű pénzt találtak L. V. zsebeiben. A sikkasztót ma reggel átkísérték Aradról Timisoarára (Temesvárra), hogy ott ügyében tovább nyomozást folytassanak. Ennek megejtése után Aradra hozták vissza és a hadbírósnak fogják átadni, mert mint katonaszökevény, a hadbírósnak illetékes feletle ítékezni.

## Hozzászólás a strandolás problémáihoz

Az első hozzászólásunkat úgy látszik egy hölgy írta, még pedig egy olyan hölgy, aki nem nagyon sokat ad az ellenvéleményre és nem fukarkodik a szavakkal és a saját érveivel. Mi ebben a kérdésben is szívesen állunk a nagyközönség rendelkezésére és minden egyes véleményt, amely leközölhető, közzé is tesszük. A probléma megoldásában természetesen mi is ki szándékozunk venni a részünket és már előre beigérhetjük, hogy utolsónak — mi tesszük le a garast. Az első vélemény tehát ez volna:

*Igen tisztelt Szerkesztő Ur!* Egy illető, aki azt állítja magáról, hogy ő bizony már otthagya a strandot, egyuttal a legsúlyosabb kritikát adta le rólunk b. lapjukban. Rólunk, azokról, akik bizony nem hagytuk ott és nem is fogjuk otthagyni a kellemes Maros-fürdőt még az ő kedvéért sem. Azt írja ez az ur, hogy azok a fantasztikus és minden képzelet felülmúló kosztümök veték el a gusztyusát a lubickolástól, amiket nap-nap után alkalma volt a parton láthatni, valamint az a sok erkölcstelenség, amit ott tapasztalni alkalma volt. Mért nem panasolja fel a tisztelt levélíró mindjárt azt is, hogy a kacsák és libuskák nem huznak harisnyát tarka lábszáraikra, ha kimennek az utcára, vagy mért nem vonja kérdőre *Pheidiaszt*, aki olyan merész volt, hogy *Aphroditét* ruhánélkül merete megörökíteni az utókor számára. Mért nem undorodik meg a mezők egyszerű gyermekeitől, akik elég lenge öltözékben végzik fáradtságos munkájukat és mért nem látja be, hogy modern emberek ártatlan nyári szórakozása a fürdőzés és a jókedvű strandolás csak azoknak lehet szállka a szemében, akik „bizonyos” okok miatt *kénytelenek* elesni ettől, akik valószínűleg nem vettek be a mulatózó a társaságukba, és aki valószínűleg csak szeretne flörtölni és „erkölcstelenedni”, de a jóizlésiek nem törődnek vele.

*Vaiakl, aki nem fogja otthagyni a strandot.*

## Incidens a Landau-perben.

(Szombatra várható az ítélet.)

BUDAPEST. A Landau-per mai főtárgyalásán dr. *Erős Vilmos*, *Kiss Ignác* védője beszélt. Ezzel befejeződött a perbeszéd sora. Ezután *Moróczka Dénes* ügyész válaszolt a védőbeszédre. Foglalkozott *Drözdnyak*, *Ruzics* védőjének ama kijelentésével, hogy az ügyvéd amig egyrészt torkonragadja ellenfelét, addig másrészt zsebéből kiszedi az utolsó vasszöveget is. Ez a kijelentés az ügyvédi hivatásnak a büntető kodex rendelkezéseivel ellenkező beállítás, ami súlyos megítélés alá esik. A közönség körében lévő ügyvédek között a felháborodás oly nagy lett, hogy ilyen kiáltások hangzottak:

— Fegyelmet! Fegyelmet!

Az elnök rendreutasította a hallgatóságot. Még a védőügyvédek válaszoltak. Ítélet valószínűleg szombaton lesz.





